Ministerium fiir Inneres und Kommunales
des Landes Nordrhein-Westfalen

Der Minister

Ministerium for Inneres und Kommunales NRW, 40190 Diusseldorf

Prasidentin des Landtags
Frau Carina Godecke MdL

Platz des Landtags 1
40221 Dusseldorf

Kleine Anfrage 2650 des Abgeordneten Gregor Golland, CDU, ,,Ta-
ser im Polizeialltag - Wie ist der Status Quo?“, LT-Drs. 16/6724

Sehr geehrte Frau Landtagspréasidentin,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 2650
wie folgt;

1. Wann wurden in NRW - wie viele - Distanz Elektroimpulswaf-
fen (TASER) beschafft?

fm Dezember 2000 wurde bei den Spezialeinheiten der Polizei des Lan-
des Nordrhein-Westfalen eine Erprobung von Elektroimpuisgeréaten der
Fa. TASER International durchgefiihrt. Hierzu wurden insgesamt 6 Ta-
ser beschafft. Nach erfolgreichem Abschluss der Erprobung wurde der
Bestand zunachst um 18 auf 24 Gerate aufgestockt und bis zum heuti-
gen Tage auf insgesamt 36 erweitert.
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2. Wie viele dieser Waffen werden derzeit noch im Einsatz ver-
wendet?

Die Ausstattung wurde in den Folgejahren den technischen Neuerungen
angepasst. Ansonsten siehe Antwort zu Frage 1.

3. Wie haufig wurden diese Waffen zwischen dem 01.01.2000
und dem 30.06.2014 eingesetzt? :

Elektroimpulsgerdte wurden

» 2001 insgesamt 14mal

» 2002 insgesamt 13mal

+ 2003 insgesamt 08mal

+ 2004 insgesamt 13mal

+ 2005 insgesamt 10mal

+ 2006 insgesarﬁt 11mal

+ 2007 insgesamt 21mal

-+ 2008 insgesamt 16mal

» 2009 insgesamt 24mal

» 2010 - 2013 siehe Antwort auf die Kleine Anfrage 1909 Drs. 16/5109
+ 2014 bis 30.06.2014 insgesamt 08mal eingesetzt.

4, An welcher Stelle filhrt ein SEK-Beamter den Taser mit sich,
wenn am Giirtel kein Platz ist?

Aufgrund der unterschiedlichen Ausstattung der Spezialeinsatzkom-
mandos und anderer Organisationseinheiten der Polizei mit Bekleidung,
Waffen und Ausristungsgegensténden ist die Trageweise von Waffen
und Ausriistungsgegenstanden nicht vergleichbar.
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Es bestehen jedoch bei den SEK verschiedene Optionen beim Tragen Seite3von3
der ballistischen Uberziehschutzweste und der Multifunktionsweste.

Mit freundlichen GriuRRen

Ralf Jager MdL




